



Алена Матвеева

Уладзіслава Арцюкоўская

Алена Куракіна

Алег Жалязнякоў

Алег Рыхтэр

Узнагароды —

За значны ўклад у рэалізацыю дзяржаўнай палітыкі ў сферы культуры, шматгадовую плённую працу і высокі прафесіяналізм падзяка Кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь аб'яўлена загадчыку філіяла "Гудскі цэнтр творчасці і дасугу" Лідскага раённага цэнтра культуры і народнай творчасці Андрэю Антонавічу Кольшыку, артысту тэатра лялек — вядучаму майстру сцэны Беларускага тэатра "Лялька" Алегу Эдуардавічу Рыхтэру, намесніку генеральнага дырэктара — дырэктару музея Гомельскага палацава-паркавага ансамбля Аксане Валер'еўне Торапавай, дырэктару Магілёўскай дзіцячай школы мастацтваў №1 імя І.М. Лучанка Ірыне Уладзіміраўне Пякарскай, артысту-вакалісту (салісту) Маладзёжнага тэатра эстрады Кацярыне Аляксандраўне Шумскай.

За вялікі ўклад у рэалізацыю сацыяльнай палітыкі Рэспублікі Беларусь Ганаровай граматай Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь узнагароджана дзяржаўная ўстанова "Музей гісторыі горада Мінска" (дырэктар — Галіна Пятроўна Ладзісава).

За значны ўклад у рэалізацыю дзяржаўнай палітыкі ў сферы культуры, шматгадовую плённую працу і высокі прафесіяналізм Падзяка Старшыні Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь абвешчана дырыжоры Нацыянальнага акадэмічнага Вялікага тэатра оперы і балета Рэспублікі Беларусь Мікалаю Сяргеевічу Калядку, начальніку ўпраўлення культуры і народнай творчасці Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь Ірыне Уладзіміраўне Карповіч, намесніку Міністра культуры Рэспублікі Беларусь Сяргею Аляксандравічу Саракачу, артысту-вакалісту, вядучаму майстру сцэны Заслужанага калектыву Рэспублікі Беларусь "Беларускі дзяржаўны акадэмічны музычны тэатр" Сяргею Сяргеевічу Спрушо, дырэктару мастацкай галерэі "Універсітэт культуры" Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта культуры і мастацтваў Марыне Аляксандраўне Татарэвіч, дырэктару Салігорскай дзіцячай школы мастацтваў Алегу Аляксандравічу Шчэрбаву, калектыву ўстанова Гродзенскага дзяржаўнага гісторыка-археалагічнага музея (дырэктар — Юрый Віктаравіч Кітурка).

За шматгадовую плённую дзейнасць, значны асабісты ўклад у развіццё і папулярнасць нацыянальнай культуры Ганаровай граматай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь удастоены артыст Заслужанага калектыву Рэспублікі Беларусь "Беларускі дзяржаўны ансамбль "Песняры" Алег Аляксандравіч Жалязнякоў.

За шматгадовую плённую працу, высокі прафесіяналізм, значны ўклад у развіццё і папулярнасць нацыянальнай культуры Ганаровай граматай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь узнагароджана Цэнтралізаваная сістэма дзяржаўных публічных бібліятэк г.Мінска (дырэктар — Алена Іванаўна Матвеева).

За шматгадовую плённую працу, высокі прафесіяналізм, значны асабісты ўклад у папулярнасць нацыянальнай культуры Падзяка Прэмьер-міністра Рэспублікі Беларусь аб'яўлена кіраўніку народнага ансамбля народнай музыкі і песні "Палешукі" Іванаўскага раённага цэнтра культуры і народных традыцый Івану Іванавічу Засімовічу.

За значны асабісты ўклад у развіццё беларускай культуры і мастацтва, захаванне гісторыка-культурнай спадчыны нагрудным знакам Міністэрства культуры "За ўклад у развіццё культуры Беларусі" узнагароджаны рэктар Беларускай дзяржаўнай акадэміі музыкі Алена Віктараўна Куракіна, начальнік аддзела ідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзі Лагойскага райвыканкама Алена Анатолеўна Сяліцкая, галоўны мастак Заслужанага калектыву Рэспублікі Беларусь "Брэсцкі акадэмічны тэатр драмы імя Ленінскага камсамола Беларусі" Мікалай Мікалаевіч Палгарака.

За высокі прафесіяналізм і значны ўклад у развіццё і папулярнасць нацыянальнай культуры, актыўны ўдзел у правядзенні культурных мерапрыемстваў Ганаровай граматай Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь удастоены мастацкі кіраўнік Маладзёжнага тэатра эстрады Уладзіслава Ігараўна Арцюкоўская, галоўны захавальнік фондаў Магілёўскага абласнога краязнаўчага музея імя Е.Р. Раманава Вольга Генадзеўна Малашэнка, кіраўнік заслужанага аматарскага калектыву Рэспублікі Беларусь, узорнай студыі цыркавога мастацтва "Арэна" Барыс Рыгоравіч Кузняцоў.

За значны ўклад у развіццё нацыянальнай культуры і правядзенне на высокім узроўні грамадска-культурных мерапрыемстваў Ганаровай граматай Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь узнагароджана дзяржаўная ўстанова "Палац Рэспублікі" кіраўніцтва справамі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь.

За значны ўклад у рэалізацыю сумесных грамадска-культурных праектаў Ганаровую грамату Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь атрымаў калектыв Міністэрства спорту і турызму Рэспублікі Беларусь.

За высокі прафесіяналізм і актыўны ўдзел у правядзенні грамадска-культурных мерапрыемстваў Граматай Міністэрства культуры

Рэспублікі Беларусь узнагароджаныя рэжысёр-пастаноўшчык Маладзёжнага тэатра эстрады Ігар Аляксандравіч Крывулька, старшы выкладчык кафедры харэаграфіі Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта культуры і мастацтваў Павел Сяргеевіч Стрэльчанка, начальнік гукарэжысёрскай службы Маладзёжнага тэатра эстрады Яраслаў Яўгенавіч Фамбораў.

Падзяка міністра культуры Рэспублікі Беларусь абвешчана артысту вышэйшай катэгорыі Маладзёжнага тэатра эстрады Аляксандру Валер'евічу Сухараву, заслужанаму аматарскаму калектыву Рэспублікі Беларусь ансамблю танца "Чабарок" Мінскага дзяржаўнага палаца дзяцей і моладзі, калектыву Дзяржаўнага літаратурнага музея Янкі Купалы.

Па выніках рэспубліканскага конкурсу на найлепшую работу ў сферы культуры дыплом трэцяй ступені і грашовую прэмію ў памеры 50 базавых велічынь атрымала ўпраўленне культуры Гомельскага абласнога выканаўчага камітэта, дыпломам другой ступені і грашовай прэміяй у памеры 75 базавых велічынь было ўтанараванае ўпраўленне культуры Магілёўскага абласнога выканаўчага камітэта, а дыпломам першай ступені і грашовай прэміяй у памеры 100 базавых велічынь — галоўнае ўпраўленне культуры Мінскага абласнога выканаўчага камітэта.

Па выніках конкурсу сярод падпарадкаваных Міністэрству культуры арганізацый з ліку тэатральна-відовішчных, якія маюць уласную сцэнічную пляцоўку, пераможцам з прысуджэннем прэміі ў памеры 50 базавых велічынь прызнаны Нацыянальны акадэмічны Вялікі тэатр оперы і балета, а сярод арганізацый, якія не маюць уласнай сцэнічнай пляцоўкі, — Нацыянальны акадэмічны народны хор імя Генадзі Цітовіча. Сярод культурна-асветніцкіх устаноў ушанаваны быў Нацыянальны гістарычны музей, а сярод устаноў адукацыі — Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт культуры і мастацтваў.

За найлепшае добраўпарадкаванне тэрыторыі арганізацыі культуры і ўстановы адукацыі сферы культуры рэспубліканскага падпарадкавання ўзнагароджаны Нацыянальны акадэмічны драматычны тэатр імя Якуба Коласа, а абласнога падпарадкавання — Гомельскі абласны музей ваеннай славы. За найлепшае добраўпарадкаванне тэрыторыі арганізацыі культуры і ўстановы адукацыі сферы культуры раённага падпарадкавання ушанаваная Дзіцячая школа мастацтваў і мастацкіх рамёстваў горада Горкі.



Таццяна Траццяк

Ганна Садоўская

Іван Міско

Сяргей Логвін

Ларыса Журавіч

наилепшым

Пераможцам рэспубліканскага конкурсу культурных праектаў патрыятычнай тэматыкі за 2023 год у намінацыі “Наилепшы спектакль патрыятычнай тэматыкі” зрабіўся заслужаны калектыў Рэспублікі Беларусь, Беларускі дзяржаўны акадэмічны тэатр юнага глядача за стварэнне спектакля-ўрока “Альпы, сорак першы”.

У намінацыі “Наилепшая канцэртная праграма, прадстаўленне патрыятычнай тэматыкі” перамога прысуджаная Таццяне Аляксандраўне Траццяк, артысту вакалісту, салісту, вядучаму майстру сцэны Нацыянальнага акадэмічнага Вялікага тэатра оперы і балета за стварэнне канцэрта “Край прыгожых людзей”.

У намінацыі “Наилепшы фільм патрыятычнай тэматыкі” ўзнагароджаная Нацыянальная кінастудыя “Беларусьфільм” за стварэнне фільма “На іншым беразе”.

У намінацыі “Наилепшы твор жывапісу патрыятычнай тэматыкі” перамогу атрымала Ганна Андрэеўна Садоўская за стварэнне трыпціха “Блакит”.

У намінацыі “Наилепшы твор графікі” ўшанаваная Ларыса Віктараўна Журавіч за стварэнне серыі графічных твораў “Спякотнае лета”.

У намінацыі “Наилепшы твор скульптуры патрыятычнай тэматыкі” ўзнагароджаны аўтарскі калектыў у складзе Івана Якімавіча Міско і Сяргея Анатолевіча Логвіна за стварэнне помніка Якубу Коласу ў горадзе Стоўбцы.

У намінацыі “Наилепшы твор манументальнага мастацтва” ўшанаваная Анастасія Уладзіміраўна Чадзіў за стварэнне серыі работ “Палессе”.

У намінацыі “Наилепшая канцэртная праграма, спектакль, прадстаўленне непрафесійнага аматарскага калектыву мастацкай творчасці” быў уганараваны Чашніцкі раённы цэнтр культуры і народнай творчасці за стварэнне культурнай праграмы митынг-рэквіема “Пакуль вы жывыя, людзі, памятайце”.

У намінацыі “Наилепшая выстава народнага дэкаратыўна-прыкладнага мастацтва” ўзнагароджаны Магілёўскі абласны метадычны цэнтр народнай творчасці і культурна-асветніцкай работы за стварэнне пляцоўкі “Беларуская хатка”.

У намінацыі “Наилепшы клубны праект для моладзевай аўдыторыі” перамогу атрымаў Дзяржынскі гарадскі дом культуры за стварэнне літаратурна-музычнай кампазіцыі “Вайны недзіцячае аблічча”.

У намінацыі “Наилепшы інтэрактыўны праект патрыятычнай тэматыкі” быў ўшанаваны Мінскі абласны краязнаўчы музей за стварэнне сумеснага праекта з Мінскім абласным драматычным тэатрам — тэатралізаванай паэтычнай экскурсіі “Ніколі болей”.

У намінацыі “Наилепшы інтэрактыўны бібліятэчны праект культурна-асветніцкай дзейнасці сельскіх бібліятэк” ўзнагароджаная Міхалішкаўская сельская бібліятэка за рэалізацыю праекта “Міхалішкаўскі халакост: у сэрцы і памяці навечна”.

У намінацыі “Наилепшы інтэрактыўны бібліятэчны праект культурна-асветніцкай дзейнасці раённых бібліятэк” ўшанаваная Брэсцкая цэнтральная гарадская бібліятэка імя А.С. Пушкіна за рэалізацыю праекта “У камені. У бронзе. У памяці сэрца”.

У намінацыі “Наилепшы інтэрактыўны бібліятэчны праект культурна-асветніцкай дзейнасці абласных бібліятэк” перамагла Віцебская абласная бібліятэка імя Леніна з праектам “Святыя заступнікі Віцебшчыны”.

Мы ганарымся нашымі творчымі работнікамі! Цэнім іх нялёгкаю працу, падзяляем любоў да роднай краіны і служэнне культуры.



Падчас музычных нумароў для ўдзельнікаў і гасцей выніковай калегіі